



ПАРАД ПОБЕДЫ

Непогода не напугала горожан и гостей города. 9 мая на торжественное построение на главной площади Челябинска пришло более семи тысяч зрителей. Многие из них отмечали: для их семьи это стало уже доброй традицией, и даже самые суровые погодные условия не причина ее отменять.

Парад на площади Революции принимали губернатор Борис Дубровский, председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), глава администрации Челябинска Евгений Тефтелев.

Участников и зрителей торжественного построения в честь 70-летия Великой Победы поздравил глава региона. В своем выступлении Борис Дубровский заметил, что российский народ благодаря своей самоотверженности сумел выстоять и победить в самой кровопролитной войне за всю историю нашей страны.

— 70 лет назад завершилась самая страшная война в истории человечества, — обратился к участникам и зрителям военного парада Борис Дубровский. — Победа нашего народа была завоевана ценой огромных потерь. Только из Челябинской области на фронт ушло около миллиона человек, при этом каждый четвертый навсегда остался на полях сражений. В тылу бойцов ждали семьи, а на производстве трудилось огромное количество южноуральцев и эвакуированных в Челябинскую область россиян. Их руками ковалось оружие Победы, плавилась сталь для снарядов и военной техники, собирались грозные танки и знаменитые катюши. Силами миллионов людей Южный Урал стал опорным краем державы, его главной кузницей и житницей. Мы склоняем головы перед мужеством и подвигом поколения победителей и верим в силу и доблесть тех, кто в



наши дни выбрал для себя профессию защищать Родину. Слава поколению победителей, слава защитникам Отечества! От всей души поздравляю жителей Челябинской области с 70-летним юбилеем Великой Победы.

К сожалению, из-за дождливой и прохладной погоды программу военного парада пришлось немного сократить, но, несмотря на это, посмотреть все-таки было что.

Ровно чеканя шаг, как и десятки лет назад, по главной площади столицы Южного Урала прошагали военнослужащие гарнизона Челябинской области, сотрудники правоохранительных органов, силовых ведомств, курсанты военных учебных заведений, кадеты, реконструированные взводы времен Великой Отечественной войны, представители ветеранских организаций.

Начало. Продолжение на стр. 2.

ПОМНИМ! ГОРДИМСЯ! СКОРБИМ!

Как никогда, ранним утром 9 мая в сквере у Вечного огня было многолюдно. Даже несмотря на проливной дождь и низкую температуру воздуха, челябинцы пришли к мемориалу, чтобы отдать дань памяти погибшим в годы Великой Отечественной войны. Именно с церемонии возложения цветов и венков к Вечному огню в столице Южного Урала начались праздничные мероприятия, посвященные Дню Победы.



Почтить память neverнувшихся с полей сражений пришли глава региона Борис Дубровский, председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»), первый вице-спикер южноуральского парламента Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия»), главный федеральный инспектор по Челябинской области Артем Пушкин, глава администрации Челябинска Евгений Тефтелев, глава города Станислав Мошаров, а также ветеран войны, почетный житель Челябинска и Челябинской области Евгений Куракин, митрополит Челябинский и Златоустовский Никодим, Ринат хаджи-хазрат Раев.

Обращаясь к горожанам, спикер областного парламента Владимир Мякуш отметил, что День Победы — для каждого жителя Южного Урала праздник одновременно радостный и скорбный, ведь в нашем регионе, как и во всей стране, нет ни одной семьи, которую война обошла бы стороной. У каждого из нас есть те, кем мы гордимся, о ком скорбим, кого будем помнить вечно.

— 70 лет назад отгремела война, которая стала самой кровопролитной в истории нашей страны, — сказал Владимир Мякуш в своем выступлении. — На долю наших отцов и дедов выпало страшное испытание, которое они достойно пережили, ценою собственных жизней и судеб отвоевали для нас, будущих поко-



лений, мир и свободу. То, что совершили вы, фронтовики, — настоящий подвиг. Вы доказали всему миру, что народ, который беззаветно любит свою Родину, служит ей, — непобедим. Ветераны Великой Отечественной войны навсегда останутся для всех поколений россиян образцом преданности и служения Родине, примером мужества, патриотизма. Спасибо вам за Победу, за ваш подвиг, низкий поклон за ваше мужество.

Память всех, кто не вернулся с войны, почтили минутой молчания.

Стоит отметить, что в этом году по инициативе Законодательного Собрания Челябинской области, областного совета ветеранов,

медиахолдинга «ОТВ», компании «НОВАТЭК-Челябинск», при поддержке регионального правительства на Южном Урале в рамках празднования юбилейной годовщины Великой Победы реализуется проект «Огонь Победы». Главная его цель — реконструировать мемориалы Вечного огня в территориях региона. С начала года уже отремонтировано семь мемориалов. Финансовую поддержку на реконструкцию одного из самых главных символов Победы получили села Октябрьское, Аминьевское, Мичуринское, а также город Верхний Уфалей.

Кроме того, в рамках проекта ведется сбор информационных материалов об участниках Великой Отечественной войны.

Ирина ЯББАРОВА, фото Наиля ФАТТАХОВА

ПАРАД ПОБЕДЫ

Продолжение. Начало на стр. 1.

Неописуемый восторг зрителей, особенно юных горожан, вызвали конные колонны. Впервые в военном параде принимали участие лыжники и взвод кинологов с собаками. К слову, даже на четвероногих участниках парада были атрибуты воинской формы времен Великой Отечественной войны.

Безусловно, самой яркой частью парада в честь 70-летия Победы стало прохождение военной техники. По центру города проехали легендарные танки Т-34 и ИС-3, знаменитая «полуторка», впервые перед зрителями парада прошла колонна автомобилей для транспортировки спускаемых космических аппаратов. А в небе над главной площадью Челябинска пролетела четверка самолетов «Челавиа».

В общей сложности в военном параде приняли участие порядка двух тысяч человек.

На этом торжественные мероприятия, посвященные празднованию юбилея Великой Победы, не закончились. В центре города, парках и скверах, несмотря на промозглую погоду, народные гуляния продолжились под песни военных лет, на нескольких площадках была организована полевая кухня. В середине дня от Комсомольской площади до Сада Победы прошло шествие «Бессмертного полка»: кутаясь в плащи и дождевики, прячась под зонтами, по улицам Тракторозаводского района Челябинска торжественным маршем проследовали наследники поколения победителей с фотографиями своих родных и близких, погибших на полях сражений в годы войны.

Торжества в честь Великой Победы завершились праздничным салютом. Поздним вечером, несмотря на непогоду, в Челябинске состоялся салют.



В ОБЛАСТНОМ ПАРЛАМЕНТЕ ЧЕСТВОВАЛИ ВЕТЕРАНОВ

7 мая в здании Законодательного Собрания Челябинской области состоялся традиционный прием участников Великой Отечественной войны и тружеников тыла. С наступающим праздником виновников торжества поздравил спикер регионального парламента Владимир Мякуш (фракция «Единая Россия»). Также в торжественном приеме ветеранов принимали участие первый заместитель председателя Законодательного Собрания Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») и вице-спикер областного парламента Александр Журавлев (фракция «Единая Россия»).

Под мелодии военных лет участники Великой Отечественной войны вспомнили своих боевых товарищей, пройденные фронтовые дороги, о том, как сражались за Родину и как радовались, узнав о долгожданной победе.

— 9 Мая — священный праздник для каждого из нас, — сказал, поздравляя ветеранов, спикер регионального парламента Владимир Мякуш. — А в этом году этот праздник вдвойне особенный, ведь мы отмечаем 70-летие Великой Победы. В эти дни во всем мире от-

дается дань памяти всем павшим в годы Великой Отечественной войны, тем, кто сражался с фашистской армией, кто подарил нам возможность жить под мирным небом. К сожалению, сейчас немало попыток переписать историю, но граждане нашей страны всегда будут помнить и чтить подвиг своих отцов и дедов. Немалая роль в победе над фашистской Германией принадлежит южноуральцам. Наши соотечественники самоотверженно сражались на фронте. Достаточно вспомнить танковую добровольческую



бригаду. Только по официальным данным на фронт ушли сотни тысяч южноуральских добровольцев. Большое количество южноуральцев трудилось и на промышленных предприятиях, и не будет преувеличением сказать, что труженики тыла внесли решающий вклад в разгром фашистской армии. Порядка 18 тысяч танков Южный Урал направил на фронт, тысячи единиц оружия и снарядов были собраны нашими тружениками тыла. Для каждого из них лозунг «Всё для фронта, всё для Победы!» был не просто словами, а настоящим смыслом и образом жизни, это было девизом всех, кто сражался за победу на фронте и в тылу.

Спикер областного парламента признался, что накануне Дня Победы испытывает глубокое волнение, ведь и его родители внесли немалый вклад в борьбу с фашистами. По воспоминаниям Владимира Мякуша, его отец прошел всю войну, а мать трудилась в тылу.

Своими воспоминаниями поделились и фронтовики. Ветеран Великой Отечественной войны Михаил Константинович Резепин, несмотря на свой солидный возраст (а 26 марта 2015 года фронтовик отметил свой 100-летний юбилей!), помнит до мельчайших подробностей, как началась война.

— Перед самой войной я окончил Минское военно-пехотное училище и сразу был направлен в ряды Красной армии, — рассказал ветеран. — Хорошо помню, что 21 июня мы собирались с сослуживцами выехать на природу, но в четыре часа утра нас подняли

по тревоге. Был приказ — занять учебные блиндажи. Внезапно утреннюю тишину нарушили самолеты: пролетали прямо над нами, все с крестами. Командование приказало не паниковать. Немного погодя появились вооруженные мотоциклисты, но огонь открывать нам опять не разрешили. А следом за ними — велосипедисты. Вот тут-то и был отдан приказ открыть огонь. Вот так для меня началась Великая Отечественная война.

Михаил Константинович прошел всю войну, а победу отмечал в Германии, в городе Хемниц.

Каждому приглашенному на прием к спикеру областного парламента ветерану были вручены благодарственное письмо Законодательного Собрания Челябинской области, денежная премия, а также книга «Весна Победы», в которой собраны уникальные кадры фронтовых корреспондентов.



Более 60 ветеранов войны и тружеников тыла собрались в Законодательном Собрании области на торжественный прием в честь 70-летнего юбилея Победы.

Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):

— Подвиг ветеранов Великой Отечественной войны бессмертен. И я уверен, что память о них будет жить в веках. Будущее поколения россиян обязательно будут помнить и трепетно хранить воспоминания о героизме и доблести наших отцов и дедов. От всего сердца благодарю ветеранов войны за Победу, за их труд после войны. Ведь им пришлось восстанавливать разрушенные города, промышленность, хозяйство.

В ЧЕСТЬ ТРУЖЕНИКОВ ТЫЛА

Накануне празднования 70-летней годовщины Великой Победы в Челябинске был открыт памятник, посвященный труженикам тыла. Монумент установлен в Саду Победы. Торжественное открытие памятника состоялось 5 мая. В мероприятии принимали участие глава региона Борис Дубровский, председатель Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Мякуш, глава администрации города Челябинска Евгений Тефтелев, а также депутаты городской думы и собрания депутатов Тракторозаводского района.

Стоит отметить, что памятник был установлен благодаря финансовой поддержке губернатора, парламентариев, регионального отделения партии «Единая Россия», простых горожан.

возможностей, в тяжелейших условиях. И мы безмерно благодарны всем труженикам тыла за их труд, их подвиг. Вечная им память и вечная слава.

К словам главы региона присоединился спикер регионального парла-



Владимир Мякуш, председатель Законодательного Собрания Челябинской области (фракция «Единая Россия»):
— Из Челябинска на фронт отправлялось много танков, снарядов, боевого снаряжения — все, что помогало нашим доблестным воинам в борьбе с фашистами. И открытие памятника, посвященного подвигу тружеников тыла, — это дань уважения и благодарность поколению, которое трудилось в тяжелых условиях. Они работали с утра и до ночи, порой ночевали в цехах. Но именно благодаря такой самоотверженности наша страна победила. И перед ветеранами Великой Отечественной войны, перед тружениками тыла мы всегда будем в неоплатном долгу.



Место установки памятника выбрано не случайно. Ведь в Саду Победы уже действует постоянная выставочная экспозиция военной техники, которую выпускал для фронта в том числе и Челябинский тракторный завод. Кроме того, на территории парка установлены памятник и обелиск, посвященные погибшим воинам на полях сражений, а на нескольких колоннах выбиты имена не вернувшихся с фронта солдат. По задумке инициаторов установки памятника труженикам тыла новый монумент в Саду Победы станет хорошим завершением целостной картины героического подвига южноуральцев в годы Великой Отечественной войны.

Приветствуя гостей торжественного открытия памятника, губернатор Борис Дубровский заметил, что установка монумента накануне 9 Мая очень символична.

— Челябинск в годы войны был одним из тех центров, где ковалась победа в тылу, производилось оружие для фронта, — заметил в своем выступлении Борис Дубровский. — И люди, среди которых было много детей, работали на пределе физических

мента Владимир Мякуш, который добавил, что установка скульптуры не просто возможность увековечить память военного поколения — тружеников тыла, которые так же, как и солдаты на полях сражений, ценою собственной жизни завоевали победу, право нашей страны на мирную жизнь. Самое главное — это возможность сказать спасибо каждому труженнику тыла в отдельности за подвиг.

— Мы все знаем, что Победа завоевывалась не только на фронте — она ковалась еще и здесь, в тылу, на эвакуированных в наш город предприятиях и челябинских заводах, — сказал Владимир Мякуш. — И мы навсегда в долгу перед поколением военного времени. Они для нас — как пример патриотизма, жизнелюбия, пример того, как нужно верно и преданно служить своей Родине. Многие из них были совсем юные, но, несмотря на возраст, они понимали: от их труда многое зависит, а потому трудились на заводах с утра и до поздней ночи, порой ночуя прямо у станков. Мы всегда будем помнить подвиг каждого из них и искренне благодарить за мир, кото-



Из одного металла льют медаль за бой, медаль за труд.

рый они отвоевали для всех будущих поколений россиян.

Памятник труженикам тыла состоит из двух частей: станка, на котором в годы войны создавались двигатели для танков, и фигуры работающего подростка — героя Танкограда, стоящего у рабочего станка. Как рассказал скульптор композиции Сергей Воробьев, перед началом работы пришлось лично встречаться с теми, кто в военные сороковые трудился на челябинских предприятиях. Благодаря их рассказам и воспоминаниям и появился сначала эскиз монумента, а позже и

сам памятник. В общей сложности с момента начала работы над идеей до установки памятника в Саду Победы прошло всего два с половиной месяца. Несмотря на жесткие временные рамки, результатами работы довольны и скульптор, и инициаторы установки монумента в Челябинске.

К слову, столица Южного Урала на сегодняшний день один из немногих российских городов, где в памятнике увековечен вклад в Великую Победу тружеников тыла.

— Отливалась скульптура из чугуна в Каслях, — рассказал скульп-

птор, член Союза художников Сергей Воробьев. — Общий вес монумента примерно 300 — 400 килограммов. Это собирательный образ маленьких тружеников тыла, и посвящен он всем, кто в годы войны трудился на челябинских предприятиях.

Остались довольны памятником и сами труженики тыла. Как рассказала жительница Челябинска, труженица тыла Фаина Ивановна Шарова, в установленном в Саду Победы монументе она узнала себя и своих коллег по цеху, с которыми в годы войны пришлось трудиться на Челябинском тракторном заводе.

— Мне тогда было всего 14 лет, — поделилась своими воспоминаниями Фаина Ивановна. — В нашем рабочем коллективе нас было человек 15, все были маленькие, поэтому стояли около станков на ящиках. Работать приходилось в очень тяжелых условиях, многие не выдерживали, падали в обмороки: кто от болезни, кто от голода, ведь нам выдавали всего 250 граммов хлеба. Я даже словами не могу описать, насколько нам непросто было. И очень благодарна за то, что наш труд тоже решили увековечить в памятнике.

После открытия монумента труженикам тыла спикер регионального парламента и глава региона высадили в память об ушедших ветеранах Великой Отечественной войны и тех, кто трудился в тылу. В общей сложности в Саду Победы в этот день было высажено 50 елей.

Ирина ЯББАРОВА.
Фото Наилия ФАТТАХОВА



Губернатор Борис Дубровский.



Депутаты Челябинской городской думы.



Память юным поколениям.



Здесь будет Аллея славы.

СКОРО ФОРУМ

29 МАЯ 2015 ГОДА ПРОВОДИТСЯ II ФОРУМ МАЛОГО И СРЕДНЕГО БИЗНЕСА ЧЕЛЯБИНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Организаторы форума – Законодательное Собрание Челябинской области, правительство Челябинской области, Челябинское региональное отделение ООО «Деловая Россия», Челябинское областное отделение ООО «МиСП «ОПОРА РОССИИ», Южно-Уральская торгово-промышленная палата.

Законодательным Собранием организован интернет-опрос предпринимателей «Как улучшить бизнес-среду?». Все поступившие предложения будут обобщены и вынесены на обсуждение на круглых столах и пленарном заседании.

Предлагаем направлять ваши предложения с пометкой «на Форум малого и среднего бизнеса» на сайт zs74.ru.

ПОДДЕРЖАТЬ БЛАГОПРИЯТНЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ КЛИМАТ

12 мая в рамках Дней малого бизнеса Челябинской области Региональный совет по оценочной деятельности при поддержке Законодательного Собрания организовал конференцию «Актуальные проблемы взаимодействия оценщика, заказчика и предпринимателей при проведении оценки недвижимого имущества».

На конференцию были приглашены представители российского оценочного сообщества, органов исполнительной, законодательной и судебной власти Челябинской области.

В ходе конференции поднимались системные проблемы государственной кадастровой оценки, вопросы, связанные с противоречивой практикой досудебного и судебного оспаривания результатов массовой оценки, изменениями оценочного законодательства, а также предложены пути выхода из ситуации антагонизма кадастровой и индивидуальной оценки.

В конференции приняли участие президент НП «СРО оценщиков «Экспертный совет» (Москва), член Совета по оценочной деятельности при Минэкономразвития России, председатель комиссии по кадастровой оценке и оспариванию результатов определения кадастровой стоимости Общественного совета при Росреестре, руководитель рабочей группы «Разработка стратегии развития саморегулирования в Российской Федерации» при Совете ТПП РФ по саморегулированию Алексей Каминский, руководитель юридического департамента НП «АРМО», член рабочей группы при Минэкономразвития России по разработке правил деловой и профессиональной этики оценщиков Никита Власов.

– Наша конференция посвящена разрешению накопившихся вопросов и противоречий, связанных с применением законодательства об оценке. Наибольшую озабоченность для построения благоприятного делового климата вызывают вопросы, связанные с достоверностью результатов массовой оценки, особенно после внесения ряда изменений в налоговое законодательство. Профессиональное оценочное сообщество, региональные власти, судебное сообщество и владельцы недвижимости понимают важность соблюдения баланса интересов в этом вопросе, на достижение которого и направлена работа конференции, – пояснил председатель Регионального совета по оценочной деятельности в Челябинской области, член правления НП «Ассоциация российских магистров оценки» Игорь Патрушев.

В рамках конференции прошел круглый стол «Оценочная деятельность сегодня и завтра. Как угрозы и вызовы трансформировать в возможности?».

По итогам конференции была подготовлена резолюция, которая будет направлена в Минэкономразвития России и другие органы государственной власти.

Мероприятие проводилось при поддержке Законодательного Собрания Челябинской области, общественных организаций «Ассоциация «Объединение саморегулируемых организаций оценщиков», «Деловая Россия», «Опора России», ЮУТПП, саморегулируемых организаций оценщиков, представленных на территории Челябинской области.

ZS74.RU: НОВЫЕ ВОЗМОЖНОСТИ – БОЛЬШЕ ОТКРЫТОСТИ

Теперь на официальном сайте Законодательного Собрания области www.zs74.ru помимо информации о деятельности депутатского корпуса доступна база нормативных правовых актов. Решение о создании нового раздела сайта было принято комитетом Законодательного Собрания по информационной политике.

Раздел содержит полные тексты законов и постановлений Законодательного Собрания Челябинской области и обновляется регулярно после каждого заседания Законодательного Собрания. Поиск по разделу «База нормативных правовых актов» может быть осуществлен по нескольким критериям: по категории «вид документа», по точной дате принятия, по диапазону дат принятия, по категории «номер документа» и т.д.

Также видоизменилась и лента новостей на сайте – теперь информация о деятельности комитетов, работе депутатов в округах и новости председателя разделены на три разные ленты.

Для удобства пользователей в интернет-приемной появилась возможность прикрепления файлов к обращению.

ДМИТРИЙ ВЯТКИН: ПРОБЛЕМЫ ЛЮДЕЙ НУЖНО РЕШАТЬ СООБЩА



Прием жителей по личным вопросам в Общественной приемной председателя Правительства РФ Дмитрия Медведева производят все без исключения депутаты фракции «Единая Россия». Это очень важный этап взаимодействия между депутатами и обычными жителями, которые для решения своих проблем прошли не один кабинет чиновников самых разных инстанций. На минувшей неделе прием провел депутат Государственной Думы РФ, председатель общественного совета по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятельности при ЗСО Челябинской области Дмитрий Вяткин.

КАК ВЕРНУТЬ СУБСИДИЮ

Первая посетительница – пенсионерка из Челябинска. Ее проблема нетривиальна: по закону положена субсидия на оплату услуг ЖКХ, а по факту ее нет.

– Вы, депутаты, – моя последняя надежда, – расстроено начала она. – На мои обращения приходят отписки из всех инстанций, куда я обращалась. Выплата должна производиться уже полгода, но ее нет.

– Вы живете в приватизированной квартире? – уточнил депутат.

– Нет.

– Тогда за обслуживание и ремонт вы должны платить по тарифу, утвержденному городской администрацией, а не решением собрания собственников жилья. Мы призовем к ответу специалистов организаций, которые занимаются государственным контролем в этой сфере, возможно, подключим и прокуратуру. В вашем вопросе мы обязательно разберемся – субсидию вернут.

– У жителей нашего дома также есть большие претензии к работе нашей управляющей компании. Ремонты не проводятся, дом ветшает, за что деньги берут – непонятно.

– Это частая проблема жителей как новых, так и старых домов – недобросовестные управляющие организации. Работают некачественно, то, что обязаны делать по договору, могут вообще не делать. А деньги берут за каждый «чих». Такие управляющие компании не должны получать лицензию – разрешение на дальнейшую работу. К сожалению, наше современное законодательство в сфере ЖКХ несовершенно, и подобные организации пока могут создаваться ежегодно одними и теми же людьми. Они собирают деньги, банкротят организацию и создают новую. В этом вопросе должны помочь правоохранительные органы. К слову, обращений по поводу недобросовестной работы управляющих компаний большинство. На такие компании нужно обратить самое пристальное внимание контролирующих органов. Мы подробно изучим ваши

квитанции, вместе разберемся, какие суммы начислены неправомерно, и оформим документы для перерасчета платежей тех услуг, которые были оказаны некачественно или не оказаны вообще.

ДОЛЬЩИКИ НЕ В ДОЛЕ

На прием к депутату вошла целая делегация обманутых дольщиков давно и печально известного недостроя на перекрестке улиц Братьев Кашириных и Каслинской. Представительницы соинвесторов долевого строительства рассказали о нынешней ситуации вокруг этого многострадального дома, которая с каждым днем становится все запутаннее. С 2008 года и до сегодняшнего дня там построен лишь каркас нескольких этажей, причем с многочисленными нарушениями технологии возведения зданий. По факту сейчас на муниципальной земле, которую передали в аренду застройщику, находится просто стопка стройматериалов. Домом это не назвать даже с огромной натяжкой. Тем временем застройщики один за одним проходили процедуру банкротства, дом передавался следующим строителям, но прогресса в возведении здания не было. И от всех дольщиков, исправно оплативших свои будущие квартиры и имеющих все законные основания давно вселиться с собственное жилье, сейчас требуют либо отказаться от квартир, либо достроить дом самим.

– В Челябинске и области мы прошли все имеющиеся инстанции. Мы доказали в суде, что все наши выплаты за долевы квартиры реальные и достаточны. Однако мы боимся, что нас лишат права на наши законные квартиры.

– Единственный благоприятный выход для вас – продажа незавершенного дома инвестору, который его достроит. Все проблемные недострои сейчас находятся на особом контроле правительства Челябинской области. При вас я позвонил коллеге Александру Хинштейну, который возглавляет думскую комиссию по помощи

обманутым дольщикам, после майских праздников мы поднимем все документы по вашему дому и выясним, какой существует план решения проблемы. Если определенного плана нет, то мы вместе разработаем подробный список мероприятий, которые простимулируют процесс принятия оперативного решения. В идеальном случае вы должны получить обещанные и честно оплаченные квартиры, в другом варианте – компенсацию за вложенные средства. Самим вам distraивать ничего не придется.

ДВОР ДЛЯ ЛЮДЕЙ

Пенсионерки из Советского района Челябинска рассказали о проблеме, которая коснулась всех соседей: их лишили возможности хранить заготовки на зиму и вещи в хозпостройках и погребах, которые всегда находились во дворе их дома.

– Мы живем в нашем доме № 96 по улице Шаумяна с момента его постройки, – рассказали пожилые женщины. – Тогда он был практически неблагоустроен, лишь с годами нам провели воду, заменили печное отопление на центральное. Сейчас жизнь стала намного комфортнее. Но мы всегда хранили свои вещи, овощи, банки с вареньем и компотами в погребах и сарайках нашего двора. У каждого жителя во дворе было такое место для хранения, ведь в нашем доме балконы не предусмотрены. Потом часть построек сожгли, мы потеряли зимнюю одежду, запасы. Часть соседей выстроили сарайки вновь, но теперь их хотят снести, чтобы построить стоянку. Помогите нам, ведь людям больше негде хранить свои вещи.

– Подобные надворные постройки – неприватизированная недвижимость, поправьте, если я не прав. С точки зрения закона снести их можно. Но имеет ли на эту землю преимущественное право коммерсант, или все же приоритет должен быть за решением проблем в пользу пенсионеров, ветеранов труда, которые ковали Победу и возрождали наш город? Мое мнение: именно их жизнь должна быть комфортнее за счет возможности использования надворных построек. Мы подготовим соответствующее обращение к чиновникам городской администрации, которые курируют данный вопрос.

*Людмила БАННОВА.
Фото Наиля ФАТТАХОВА.*

ПАРЛАМЕНТСКИЙ СТАРТ

27 апреля вице-спикер областного парламента, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту Александр Журавлев (фракция «Единая Россия») принял участие в торжественном мероприятии, которое проходило в Законодательном Собрании по случаю празднования Дня молодого парламентария Челябинской области. Кроме того, в этот же день состоялось награждение победителей смотра-конкурса молодежных парламентских формирований муниципальных образований Челябинской области и молодежного конкурса «Парламентские дебаты». Оба конкурса были учреждены региональными законодателями.



регионального парламента был учрежден конкурс «Парламентские дебаты». Оба конкурса показывают, насколько яркие и талантливые молодые люди проживают на Южном Урале. Кроме того, уверен, что каждый из этих конкурсов дает возможность ребятам учиться друг у друга, обмениваться опытом, становиться лучше. Обращаюсь ко всем молодым южноуральцам: будьте смелее, предлагая инициативы, реализуя проекты. И не сомневайтесь: вы всегда можете рассчитывать на поддержку депутатов Законодательного Собрания Челябинской области.

Поздравляя гостей торжественного мероприятия, а также победителей конкурсов, Александр Журавлев заметил, что южноуральская молодежь не только принимает самое активное участие во всех значимых событиях молодежной жизни, но и зачастую находится в числе организаторов многих знаковых событий.

— Молодежная политика не может быть замкнута в себе, — заметил Александр Журавлев в своем выступлении. — Она влияет на все процессы, происходящие в Челябинской области. И очень важно, чтобы молодежь была двигателем обновления экономики, развития науки, культуры, гражданского общества в целом, поэтому в нашем регионе внимание к молодежи не ограничивается только мерами социальной защиты и поддержки. На одном из заседаний Законодательного Собрания Челябинской области было принято постановление о назначении премий областного парламента в сфере молодежной политики. Уже традиционным в области стал смотр-конкурс молодежных парламентских формирований муниципальных образований Челябинской области, который был учрежден президиумом Законодательного Собрания еще в 2009 году. В прошлом году в рамках празднования 20-летия

Смотр-конкурс молодежных парламентских формирований муниципальных образований проводится в целях развития молодежного парламентского движения на территории Челябинской области, распространения опыта работы лучших молодежных палат, совершенствования взаимодействия



Александр Журавлев, заместитель председателя Законодательного Собрания Челябинской области, председатель комитета по социальной и молодежной политике, культуре и спорту (фракция «Единая Россия»):

— Возможно, кто-то из этих ребят в будущем станет депутатом, будет работать в органах исполнительной власти. А потому, поддерживая их сегодня, мы вкладываем в будущее. Ведь молодежь — движущая сила в обществе, она занимает активную жизненную позицию, не сторонится проблем и трудностей, а охотно принимает важные решения, помогает людям, предлагает свои инициативы, активно участвует в общественной жизни.



Победители конкурса «Парламентские дебаты»:

- первое место — команда Челябинской государственной агроинженерной академии (члены команды — Ирина Ерзикова и Павел Колташев);
- второе место — команда Южно-Уральского государственного университета (члены команды — Олеся Шевнина и Рустам Рахимов);
- третье место — команда Уральского филиала Российского государственного университета правосудия (члены команды — Мария Боякова и Михаил Трифонов) и команда Челябинской государственной академии культуры и искусств (члены команды — Иван Любимов и Никита Чайкин).



От неравнодушных молодых людей зависит будущее парламентаризма на Южном Урале.

Общественной молодежной палаты при Законодательном Собрании Челябинской области с молодежными парламентскими формированиями в территориях региона.

При определении победителей конкурсная комиссия в первую очередь оценивает результативность работы молодежного парламентского формирования в муниципальном образовании; актуальность проектов и инициатив молодых парламентариев, их эффективность, а также степень взаимодействия молодежных палат в муниципалитетах с исполнительными органами власти.

Что касается второго конкурса, то молодежный конкурс «Парламентские дебаты» проводится в целях развития у молодежи Челябинской области правовой культуры и дискуссионных навыков, формирования у молодых людей активной гражданской позиции. Участвовать в конкурсе могут команды региональных вузов и молодежных палат муниципальных образований Челябинской области. По условиям конкурса, каждая команда должна состоять из двух человек в возрасте от 16 до 30 лет.

По словам участника конкурса — студента Уральского филиала Российского государственного университета правосудия Михаила Трифонова, подобный формат конкурса очень многое может дать для саморазвития, роста профессионализма.

— Мне было интересно принять участие в «Политических дебатах», поскольку это дает возможность донести до людей свое мнение, доходчиво объяснить мое видение той или иной темы, — рассказал Михаил. — Кроме того, есть возможность встречаться и общаться с разными интересными людьми, учиться у них, перенимать их опыт. Для себя пока профессиональные приоритеты не расставил, но как бы то ни было, какую бы профессию я ни выбрал — политика или юриста, умение грамотно говорить, понятно изъясняться, убеждать людей всегда будет полезным.

Победители конкурсов получили дипломы лауреатов, а также денежное поощрение.

Победители смотра-конкурса молодежных парламентских формирований муниципальных образований Челябинской области:

- первое место — Общественная молодежная палата при собрании депутатов Копейского городского округа (председатель Наталья Дерешева);
- второе место — Общественная молодежная палата при Магнитогорском городском собрании депутатов (председатель Николай Прокопьев);
- третье место — Общественная молодежная палата города Снежинска (председатель Анастасия Волкова).

ПОСЫЛКА ИЗ ЧЕЛЯБИНСКА

Мы продолжаем публикацию материалов, посвященных 70-летию Великой Победы, основанных на уникальных документах и фотографиях, хранящихся в архивах Южного Урала.

С первых дней Великой Отечественной войны в стране развернулось всенародное патриотическое движение по оказанию всемерной помощи фронту. Это выразилось в сборе средств на вооружение, в размещении среди трудящихся денежно-вещевой лотереи и государственных военных займов, в сборе теплых вещей для воинов Красной армии. В декабре 1941 года по инициативе коллектива Челябинской ГРЭС в области начался массовый сбор подарков бойцам Красной армии. В канун 1942 года из Челябинска на Северо-Западный фронт отправился первый эшелон в составе 43 вагонов с подарками. На фронт было доставлено 6,29 млн подарков на сумму 16 млн рублей. А вскоре трудящиеся области отправили воинам того же фронта еще пять эшелонов (более 300 вагонов) подарков на общую сумму 100 млн рублей. Челябинцы делились с фронтовиками продовольствием, посылали папиросы, бритвенные приборы, музыкальные инструменты и другие предметы.



ПЕРЕЧЕНЬ ПРАКТИЧЕСКИХ ПОЖЕЛАНИЙ ПО КОМПЛЕКТОВАНИЮ ПОДАРКОВ БОЙЦАМ, КОМАНДИРАМ И ПОЛИТРАБОТНИКАМ СЕВЕРО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА КО ДНЮ 25-Й ГОДОВЩИНЫ КРАСНОЙ АРМИИ

Примерные комплексы посылок

I.

1. Конфеты 200 г
2. Колбаса 300 г
3. Водка 1/4
4. Лук (головками) 200 – 300 г
5. Пряники 200 г
6. Носовые платки 2 шт.
7. Воротнички 2 шт.
8. Мыло 1 кусок
9. Папиросы или табак 1 – 2 пачки
10. Мочалка 1 шт.
11. Полотенце 1 шт.
12. Иголки, нитки
13. Теплые портянки 1 пара

II.

1. Масло сливочное 200 г
2. Жареное мясо 400 г
3. Водка 1/4
4. Лук (головками) 200 – 300 г
5. Варенье 200 г
6. Мыло 1 кус.
7. Мочалка 1 шт.
8. Воротнички 2 шт.
9. Носовые платки 2 шт.
10. Трубка курит 1 шт.
11. Табак или папиросы 2 пачки
12. Полотенце 1 шт.
13. Карандаши 4 шт.
14. Бумага писчая
15. Иголки, нитки

III.

1. Печенье 200 г
2. Сыр 200 г
3. Варенье 200 г
4. Водка 1/4
5. Лук (головками) 200 – 300 г
6. Носовые платки 2 шт.
7. Воротнички 2 шт.
8. Мыло туалетное 1 кус.
9. Мочалка 1 шт.
10. Полотенце 1 шт.
11. Иголки, нитки
12. Носки шерстяные 1 пара

IV.

1. Сало 150 г
2. Мед 200 г
3. Водка 1/4
4. Лук (головками) 200 – 300 г
5. Табак 1 пачка
6. Курительная бумага
7. Консервы 1 банка
8. Мундштук 1 шт.
9. Мыло 1 кус.
10. Бритва 1 шт.
11. Бритвенный прибор 1 шт.
12. Карандаши
13. Бумага писчая
14. Иголки, нитки

V.

1. Мыло 1 кус.
2. Мочалка 1 шт.
3. Полотенце 1 шт.
4. Одеколон 1 флакон
5. Зубной порошок 1 кор.
6. Бритва 1 шт.
7. Бритвенный прибор 1 шт.
8. Мыльный порошок 1 кор.
9. Кисет 1 шт.
10. Трубка 1 шт.
11. Мундштук 1 шт.
12. Спички 2 коробки
13. Жареный гусь 1 шт.
14. Водка 1/4
15. Лук (головками) 200 – 300 г.

VI.

1. Зубной порошок 1 коробка
2. Зубная щетка 1 шт.
3. Зеркало карманное 1 шт.
4. Нож перочинный 1 шт.
5. Инд. санпакет 1 шт.
6. Блокнот 1 шт.
7. Расческа 1 шт.
8. Вазелин 1 шт.
9. Мыло 1 шт.
10. Табак 1 пачка
11. Трубка 1 шт.
12. Портсигар 1 шт.
13. Иголки, нитки
14. Жареная курица 1 шт.
15. Водка 1/4
16. Лук (головками) 200-300 г

VII. ПОСЫЛКА БОЙЦУ-ЖЕНЩИНЕ

1. Печенье 200 г
2. Конфеты 200 г
3. Колбаса 300 г
4. Вино красное или портвейн 1 бутылка
5. Мыло 1 кусок
6. Зубной порошок 1 коробка
7. Зубная щетка 1 шт.
8. Носовые платки 2 шт.
9. Воротнички 2 шт.
10. Одеколон 1 флакон
11. Зеркало 1 шт.
12. Крем или вазелин 1 шт.
13. Рейтузы 2 пары
14. Гигиенический пояс 1 шт.
15. Менструальные подушечки 10 шт.

Канцелярские принадлежности: конверты, бумага, почтовая бумага, ручки, чернила, гуммиарабик, перья, карандаши и т.д. Покупайте цельными ящиками по виду товаров.

Для коллективов: госпиталей, раненым бойцам, командирам и политработникам желательна упаковка ящиками по видам товаров следующий ассортимент: конфеты, шоколад, сахар, варенье, печенье, пряники, сухари, консервированные продукты, гуси, утки, куры, мясные продукты, мед, сухофрукты, мясо, рыба, соленые овощи, пельмени, лук, чеснок, сушеный картофель, водка, табак, папиросы и др. продукты в неограниченном количестве.

Музыкальные инструменты паковать отдельными партиями: баяны, гармоники, патефоны, гитары, мандолины, скрипки, балалайки, радиоприемники, аккордеоны, домбры, патефонные пластинки.

Предметы, которые можно в неограниченном количестве изготовлять и направлять: мундштуки, курительные трубки, ремни поясные, ремни портупейные, стаканы чайные, зажигалки, кремни для зажигалок, зубной порошок, зубные щетки, иголки швейные, сапожный инструмент (молоток, клещи, шило), ножницы для парикмахеров, машинки для стрижки волос, бритвы опасные и безопасные, лезвие для бритвы, металлические чашки для бритвы, зеркала карманные, лоскут кожаный для починки обуви, лоскут текстильный, сапожная мазь, сапожные щетки, мыло туалетное и хозяйственное, носовые платки, полотенце, нитки, одеколон, портсигары, спички, ложки столовые (деревянные и металлические), эмалированные тарелки (столовые), ножи перочинные, ножи «финки», пуговицы разные, крючки разные, часы ручные и карманные, свечи, керосиновые лампы и т.д., наборы инструментов для мастеров артвооружения.

Теплые вещи: свитеры, гимнастерки, полушубки, ватное белье – фуфайки, брюки, кожаную и валенную обувь, шапки, белье нательное и верхнее не посылать, а сдавать в городские и районные комиссии по сбору теплых вещей для отправки на склад НКО № 556.

*Зам. председателя областной комиссии по сбору подарков для РККА
Зав. военным отделом обкома
ВКП(б) Зиновьев.
Февраль 1943 г.*



Челябинские женщины собирают посылки для фронтовиков накануне 25-й годовщины Красной армии. 1943 г.

Отправка воинам подарков к каждому празднику стала доброй традицией. Подарки не только способствовали лучшему снабжению бойцов. Они стали ярким свидетельством неразрывной связи народа с армией.

В 1943 году Челябинский обком ВКП(б) разработал рекомендации по комплектованию подарков для бойцов, командиров и политработников, предусмотрев семь вариантов посылок. В каждую входило 12 – 16 наименований продуктов и предметов. Население рекомендации приняло к сведению, однако нередко вносило коррективы и наполняло посылки, исходя из имеющихся возможностей. Несмотря на содержимое, каждая посылка на передовой была событием радостным и согревала бойцов в трудную минуту.

*Подготовила Елена ТУРОВА,
заведующая отделом публикации и научного использования документов
ГУ ОГАЧО*



Серфима Рянгина. Подарки на фронт. 1943 г.

ЧТИМ И ПОМНИМ ГЕРОЕВ ОТЕЧЕСТВА



В поселке Еленинском Карталинского района, где родился Герой Советского Союза Василий Зайцев, прошли торжества, посвященные установке памятника знаменитому земляку. В центре села на мемориальном комплексе усилиями общественности во главе с казачьим есаулом Сергеем Зоцем память легендарного снайпера увековечена в граните и мраморе. Золотая Звезда Героя сияет перед Вечным огнем. В открытии памятника приняли участие представители общественного совета по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятельности при Законодательном Собрании Челябинской области.



На церемонию приехали ветераны, ученики Еленинской и Новокаолиновской школ, представители органов власти, промышленники и, конечно, односельчане. Поистине народный памятник – добрая традиция этого старинного казачьего села, где установлен комплекс казакам-основателям.

Координатор социального проекта «Патриотами не рождаются», сопредседатель общественного совета по патриотическому воспитанию и военно-шефской деятельности при Законодательном Собрании Челябинской области Игорь Михайлов передал школам копию Знамени Победы, отметил символичность открытия монумента в год 70-летия события мирового значения и 100-летия со дня рождения потомка

оренбургских казаков, человека удивительной судьбы, которому посвящены фильмы и книги. В Еленинскую школу от Фонда патриотического воспитания и военно-шефской деятельности был передан баннер с портретом Героя. Почетные грамоты за вклад в увековечивание памяти защитников Отечества за подписью Героя России Сергея Зяблова были вручены активным участникам строительства. По завершении торжества состоялась рабочая встреча с представителями военного комиссариата, Карталинского благочиния Русской православной церкви и казаками.



МАРШРУТ ПАМЯТИ



28 апреля в Челябинске впервые прошла масштабная социальная акция «Маршрут памяти», посвященная 70-летию Победы в Великой Отечественной войне. Акция родилась в Магнитогорске десять лет назад и с тех пор стала традиционной. Главные организаторы мероприятия – группа компаний «ДОЛГ» при поддержке администрации города Челябинска и городского совета ветеранов войны, труда и правоохранительных органов. В акции приняли участие ветераны Великой Отечественной войны, труженики тыла, школьники, представители областной и городской администраций, партии «Единая Россия», совета ветеранов, духовенства, правоохранительных органов, общественных организаций. Среди участников акции был депутат Законодательного Собрания Челябинской области Владимир Горнов (фракция «Единая Россия»).

«Маршрут памяти» стартовал утром на торжественных линейках в школе № 87 и лицее № 11. Школьники поздравили ветеранов Великой Отечественной войны, вручили им цветы и подарки. Акция продолжилась у монумента «Скорбящие матери». Митинг у памятника открыл депутат Владимир Горнов. Учащиеся выступили с концертными номерами для ветеранов, возложили гирлянды к монументу. Следующей памятной точкой Маршрута стал мемориал погибшим воинам-интернационалистам, а кульминацией – церемония возложения цветов к Вечному огню.

«Маршрут памяти» для ветеранов Великой Отечественной войны завершился торжественным обедом. Ветераны вспоминали о тех, кто защищал Родину в годы войны, рассказали о своей Победе. В адрес администрации города, совета ветеранов и других организаторов акции звучали

ли слова благодарности за проведение «Маршрута памяти». И это не случайно. Мероприятие помогает укрепить связь между поколениями, воспитать чувство национальной гордости, истинного патриотизма, развить понимание ценности истории нашего государства. Это особенно важно сегодня, в год 70-летия Великой Победы.



«МАРАФОН ТАЛАНТОВ» ПРОДОЛЖАЕТСЯ



Основными целями и задачами фестиваля являются сохранение культурно-исторического наследия родного края, воспитание любви, уважения к народным традициям и промыслам, а также создание условий для развития и реализации творческих способностей жителей области, активизация интереса к народному творчеству, укрепление творческих связей между учреждениями культуры городов и районов.

Отборочные туры фестиваля стартовали со смотра номеров самодеятельного творчества в сельских поселениях, проходившего с февраля

В конце апреля на сцене Дворца культуры «Металлург» в Аше состоялся гала-концерт районного фестиваля самодеятельного народного творчества «Уральские зори», который в этом году был посвящен 70-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941 – 1945 годов и проводился под девизом «Победной весне посвящается». Фестиваль «Уральские зори» проводился в рамках областного конкурса народного творчества «Марафон талантов», который проходит в регионе по инициативе и при поддержке Законодательного Собрания Челябинской области. В награждении победителей гала-концерта принял участие депутат областного парламента Александр Решетников (фракция «Единая Россия»).

до середины марта, в результате которого члены компетентного жюри рассмотрели 87 выступлений в селах Малооз, Муратовка, Илек, Ерал, Ук, Сухая-Атя, Усть-Курышка, Новозаречный, Точильный, Бианка и Волково. 22 марта с программой «Я помню! Я горжусь» выступили творческие коллективы Дворца культуры «Металлург» – единственного учреждения культуры, наряду с яркими выступлениями творческих коллективов подарившего зрителям радость восприятия живой инструментальной музыки. К данной программе дворца присоединились ашинские учреждения образования – МКОУ СОШ № 4 и МКДОУ № 4.

Затем сцену «Металлурга» украсили самодеятельные артисты ОАО «АМЗ», чья программа подарила

гала-концерту восьмерых победителей. Свои коллективы поддержало руководство завода, обратившись со сцены к собравшимся с теплыми словами приветствия и поддержки. Особо волнующим моментом стало вручение памятных медалей ветеранам Великой Отечественной войны.

В сельских домах культуры и в городских дворцах культуры были оформлены стенды с фотографиями, посвященными юбилею Великой Победы и запечатлевшими истории героев-земляков.

Гала-концерт, прошедший в два отделения, продолжался около 3,5 часа. Он состоял из 43 номеров-победителей в самых разнообразных жанрах самодеятельного творчества – вокальных, хореографических, инструментальных плюс художественное слово.



Согласно положению о фестивале «Уральские зори», лауреаты конкурса, как коллективы, так и сольные исполнители, были награждены дипломами, грамотами, статуэтками и памятными фотографиями.

Депутат Александр Решетников поблагодарил участников фестиваля за любовь к народному творчеству и вручил награды от Законодательного Собрания области.

Решением жюри под председательством заслуженного работника культуры РФ Бориса Гусенкова были выдвинуты пять лучших выступлений, которые будут отстаивать честь Ашинского района на областном конкурсе народного творчества «Марафон талантов»:

– фольклорный ансамбль «Негустиничка» (ДК г. Миньяр);

– народный коллектив – хор русской песни «Калинушка» (ДК г. Миньяр);

Владимир Абрамчук – ОАО «АМЗ»;

Ольга Иванова – солистка РДК «Металлург»;

Лениза Бочарникова – Дом культуры с. Муратовка.



НИКТО НЕ ЗАБЫТ, НИЧТО НЕ ЗАБЫТО

В канун празднования семидесятилетия Великой Победы первый заместитель председателя областного парламента Юрий Карликанов (фракция «Единая Россия») принял участие в торжественном митинге работников Южноуральской железной дороги, посвященном празднованию памятной даты и отправке ретропоезда с ветеранами и тружениками тыла в небольшую праздничную экскурсию в город Кыштым.

В своем праздничном поздравлении Юрий Карликанов отметил, какой неоценимый вклад внесли сотрудники Южноуральской железной дороги в Победу.

— От лица депутатов Законодательного Собрания Челябинской области поздравляю вас с семидесятилетием Победы в Великой Отечественной войне. Прошли десятилетия, но Великая Победа остается национальным символом и гордостью нашего народа. Мы всегда будем помнить мужество и героизм наших солдат и тружеников тыла. Нельзя недооценить роль железной дороги в годы войны. С ее помощью на территорию Южного Урала было эвакуировано большое количество предприятий и жителей центральной части России. Слаженная бесперебойная работа южноуральской железной дороги связала военные заводы, располагающиеся на нашей территории, со всей страной. Это, безусловно, позволило приблизить счастливое мгновение нашей Победы. Дорогие ветераны и труженики тыла, вашими руками ковалась эта великая Победа. Вы закладывали основы традиций Южноуральской железной дороги, вы подарили будущее молодому поколению. Низкий вам за это поклон. Еще раз поздравляю с праздником, желаю здоровья, благополучия и долгой жизни, — сказал Юрий Карликанов.

В завершении торжественного митинга вместе с ветеранами и тружениками тыла, руководителями исполнительных органов власти и Южноуральской железной дороги Юрий Карликанов возложил цветы к Стене Памяти у железнодорожного вокзала и памятнику «Два танка», представляющему собой постамент, на котором бок о бок стоят танк и паровоз.

Оксана ВЕЛИКАЯ



СКАНВОРД

Тяжесть на леске	Декрет	Однолетнее травянистое растение	Из всех орудий	Мыс в Ионическом море		Небольшой грузовой автомобиль	Сумка для патронов	Овечья шерсть	Город в России	Разрывной снаряд
Цвет шерсти, мазь						Краснофиолетовая краска				
Булавочная травма			Спутник тяла в небрежной работе	Дорога для пешехода				Блюдо узбекской кухни	В воздухе его 78%	
Вознаграждение за труд						Род дощатой кровати на козлах				
		Наконечник шприца	Род загибающийся с краёв обложки	Помещение с плитой				Длинный гибкий стебель		
Оклад на иконе	Основоположник медицины					Мошенник	«Круиз» капитала			
Травма из-за кипятка			Команда собакам	Хроническая болезнь лошадей		Одна из самых крупных жаб	Река в Европе			
				Осуществление платежа						
			Спортивный снаряд, который все тянут		Удушливый газ					
		Утренняя или вечерняя		Дипломатический работник						



ОТВЕТЫ:

По вертикали: Грузило. Указ. Бобрак. Залп. Игла. Ляп. Акра. Памка. Троуар. Кухня. Красота. Этап. Пикап. Плут. Ага. Патронгаш. Руно. Арс. Плов. Печора. Азот. Граната.

По горизонтали: Рубашка. Пурпур. Укол. Кран. Зарплата. Топчан. Риза. Рэпер. Лоза. Гиппократ. Оборот. Ожог. Ату. Сап. Вага. Лопух. Оплага. Канаг. Угар. Заря. Атташе.